

szentatya buzdítását halljuk: Szir Szent Efrem, Szent Germán püspök és Szent Bernát apát gyönyörű prédikációit. Ime egy-egy töredék belőlük: «Kimeríthetetlen tengere vagy ó Asszonyom, Isten Szentséges Szülője, Malasztal Teljes Szűz, az isteni bőségek, titokzatos ajándékainak és minden jónak...» «Nincs határa ajándékaidnak! Senki sem üdvözl, ó Szentséges, csak Általad! Senki sem szabadul meg a gonosztól, ó Szeplőtelen, csak Általad! Senki sem részesül Isten ajándékaiban, ó Tisztaságos, csak Általad! Ki ne hirdetne hát Téged boldognak?...» «Szívünk minden lángholással, lelkünk minden vágyával és szomjával tiszteljük hát ezt a Máriát, mert Isten akarata volt, hogy mindenünket Neki köszönhessük. Igen, az Ő akarata volt, de a mi javunkra!» S a Kegyelem ellenállhatatlan Asszonya így könyörög: «Ha kegyelmet találtam szemedben, ó Király, add nekem népemet, melyért könyörgök!» S a megváltott nép így hálálkodik: «Áldott vagy Te az asszonyok között a földön, mert segítségünkre siettél a mi Istenünk színe előtt». S boldogan kiáltja mindegyik: «Uralkodjál fölöttünk, Te és Fiad, mivel megváltottál minket ellenségeink kezéből!» «Ime a népek, melyek nem ismertek Téged, Hozzád futnak a mi Urunk, Istenünk miatt, Aki felmagasztalt!» «Üdvösségünk a Te kezében van, tekints reánk és vígan szolgálunk a Királynak!» Ime néhány kiragadott idézet és micsoda mélységek bennünk!

És milyen mérhetetlenül gazdag gondolatokban a szentmise szövege is! «Járuljunk bizalommal a Kegyelem Trónjához, hogy irgalmat találjunk...», serkent, hívogat, invitál az Invitatorium, hisz a megtestesült Kegyelem, Irgalom, és Szeretet ül a Szűzanya ölében. Járuljunk hát bizalommal ehhez az isteni Trónushoz s kérjünk kegyelmet, melyre annyira rászorulunk. Hathatós kegyelmet kérjünk, mert sajnos, sokszor az elégséges nem elég: gyöngye közreműködésünk folytán... — A könyörgés nem tagadja Krisztus közvetítő szerepét és elsőrangú szerepét a kegyelmek osztogatásában. «Egy a közbenjáró Isten és az emberek között: az ember Krisztus Jézus», hangsúlyozza Szent Pál Apostollal. Ezt nagyon jól tudjuk, senkit sem állítunk melléje. De alatta lehetnek mások is: ezek a szentek az Egyház örök tanítása szerint. Ezek is közbenjárnak értünk s ezek között, kétségtelen, Isten Anyja az első! Bizonyítékát mindjárt látni fogjuk: az evangéliumban (Jn. 19, 25—27.). — A Golgotán vagyunk. A Kereszten vergődik az Isten Báránya. Kintől, vértől, halálverítéktől el-elboruló szeme utoljára pillant ott álló s fájdalomtól kövé dermedt Anyjára s az Őt támogató hűséges Tanítványra s így szól Máriához: «Asszony, íme a Te fiad...» — Jánosban, hangoztatják egyöntetűen a szentatyák, mindnyájan fiai lettünk a Szűzanyának. De nem a természetes, hanem a természetfölötti rendben. S amint a földi anya gondoskodik gyermekeinek minden szükségről a földi élet számára, úgy

gondoskodik Szűzanyánk is az égi, lelki, kegyelmi élet számára a kegyelemről, mely nélkül holtak vagyunk lelkileg, azért Mária a szó legszébb és legszorosabb értelmében az «élők anyja», sokkal inkább, mint amaz Éva, kinek köszönhetjük a halált. Az ég összes szentjei közül tehát senki sem áll olyan közel hozzánk, senkinek sincs annyi köze hozzánk és gondja velünk, mint a mi égi Édesanyánknak: nem kétséges talán, hogy legelsősorban Ő jár közben értünk minden szentek között, annál is inkább, mivel a Golgota véres áldozatában senki sem szenvedett Jézussal annyit, mint az ő Anyja, tehát ennek az isteni áldozatnak a gyümölcseihez, vagyis a kegyelmekhez a legtöbb «jussa» Neki kell legyen! — Ime a liturgia bizonyágtétele a minden kegyelem közvetítő Boldogasszony mellett!



Májusban minden este fél 7-kor ünnepélyes litániát tartunk Sziklatemplomunkban a Magyarok Nagyasszonyának tiszteletére, a prédikációkat naponta más-más szónok tartja. Ajánljuk fel májusi áhítatunkat a Szent Szűz Szeplőtelen Szívének engesztelésére, Oroszország megtéréséért és a világbékéért!

Örömmel közöljük a boldog hírt, hogy *Lőrinc Testvérünk*, azaz *Buczko Imre* örvezető úr, tüzkeresztel fölékesítve teljes épségben, egészségben hazatért az orosz frontról, ahol az első vonalban harcolt. Oly szépen írta még Karácsonykor, persze levele késve érkezett már, hogy amikor őrt áll a jeges orosz télben, mindig arra gondol: a mi nyugodt Karácsonyunkért örködik... Szinte csoda, hogy teljes épségben, egészségben hazatérhetett, bár egy és más történet addig... — Nagyon kérjük Kedves Olvasóink imáit *Gellért Testvérünkért*, azaz *Harmati Károly honvédért*, kitől Karácsony óta semmi hírt sem kaptunk! — Itt üzenjük *Korsós Dénesné úrnőnek Ménfőcsanakra*, hogy fronton küzdő fia mielőbbi szerencsés visszatéréseért szentmiséket mondunk! — Egyben mindenkit kérünk, aki megteheti, jöjjön el Sziklatemplomunkba minden kedden fél 8-kor és imádkozzék velünk együtt azokon a szentmiséken, melyeket fronton küzdő katonáinkért mutatunk be. Isten vezérelje őket mielőbb szerencsésen haza a Boldogasszony különös közbenjárására!

Pálósszentkúton — alföldi szokás szerint — igen kedves szokás van Gyümölcsoltó Boldogasszony előestéjén. A hívek seregétől megtöltik a templomot s az angyali üdvözlés emlékére *ezerszer* elmondják az Üdvözlés Máriát. Este hat órakor kezdtük a szép ájtatosságot s éjjel fél egyre végeztük el. Templomunk mindvégig

tömve volt s hangos szóval kértük a Nagyaszszyonyt, fordítsa a háború vak éjszakáját a mielőbbi igazságos béke hajnalára! — Páratlan az az áldozatkészség, mellyel a pálosszentkúti hívek Rendünk iránt viseltetnek. Néhány hónap leforgása alatt harangra összeadtak több, mint 400 P-t s egy új vélumra, mely már meg is érkezett, 252 P-t s amellet szigorú rendi böjtünk alatt elláttak mindennel. Fizesse meg a jó Isten áldozatos szeretetüket, mindennapi imádságaiba foglalja őket Pálosszentkút mindenegyes szerzetese!

Adományok. 100 P: Varjassy L. Rudolf; 30 P: Poszek Gyula, Bp.; 20 P: vitéz Kolthay Ferencné, Marosvásárhely, Kovács Mihály, Bp.; 10 P: Ormos Olga, Szarvas; 5 P: Lakatos Aranka, Bp.; 4 P: dr. Smoczer Nándorné, Sátoraljaújhely, B. Csepellényi György szenttéavatására. — Felüljizettek «A fehér barát»-ra: 15 P: Sárvári Ferenc, Óbecse; 10 P: Kiss Ferenc, Kiskunfélegyháza; 8 P: Miklós Gyuláné, Csík-szereda, Sándor Imréné, Bp.; 7 P: Balázs Anna, Bp.; 6 P: Csoma Gyuláné, Bp., Gerster Margit, Bp., dr. Lippay Lajos, Balassagyarmat, Somogyi Cs. Vilmos, Szentgotthárd, Demele Károly, Bp., Pietsch Antalné, Bp., Szandtner Pálné, Bp., özv. nemes Bankó Gáspárné, Bp., dr. Árkosi Béláné, Bp.

(Folytatjuk.)

Halottaink. Zsiskó Ferenc, Bp., vitéz dr. Csenkey Géza, Bp., Piláth Vilmos, Bp., dr. Kósa Károly, Baja, Kuczka Józsefné szül. Banó Erzsébet, Kecskemét, Schmeisel Ferenc (a pécsi pálosteplomnak nagy monstranciát adományozott), Pécs. — Adj Uram örök nyugodalmat nekik és az örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjanak békében. Amen.



Ifj. Köhlerne sárfalvai Nagy Olga. Pista fiáért, aki az orosz harctéren súlyosan megsebesült és eltűnt még 1942 aug. 10-én, sokat imádkozunk! — **Kiss Sándor, Miskolc.** Elhalt édesapjáért a gyászmisét elmondottuk. — **Kovácsné Lipesei Anna, Kelebia.** Szent Antal tiszteletére egy súlyos beteg kisgyermekért a csendes szentmisét elvégeztük.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Dr. Nádas Zoltán. Stephaneum nyomda Budapest. Felelős: ifj. Kohl Ferenc.

* A Nagyaszszyonyunk Szent Gellérthegyi Sziklateplomában levő márványtáblákra vonatkozólag közöljük a következőket:

A Nagyaszszyonyunk Szent Gellérthegyi Sziklateplomában a Boldogságos Szent Szűz iránti hála kifejezésére szolgáló márványtáblák, a misztikus összhang fenntartása érdekében már előre lettek a sziklafalakra felerősítve s így azokra kell csak a kívánt hálaszöveget felvésetni. Ebből kifolyólag külön hozott táblákat sem elfogadni, sem a Sziklateplom falain elhelyezni nem lehet.

Márványtábla csak megtörtént imameghallgatás esetén kérhető.

A meghallgatás történetét azonban részletesen le kell írni s a Sziklateplom sekrestyéjében kell leadni, mert csak ennek megtörténte után lehet a márványtáblát engedélyezni. A meghallgatás története, mint élő dokumantum, a márványtáblák kartotékjába lesz elhelyezve.

A márványtábla feliratában kifejezve kell lenni a hálának s miután a meghallgatási táblák a Szent Szűz jóságát, irgalmasságát és hatalmát bizonyítják, azért a táblán, mint valami okmányon, rajta kell lenni a teljes névnek is.

Miután a Boldogságos Szent Szűz egyenlő örömmel fogad minden szeretet- és hálamegnyilatkozást, legyen az hosszan megfogalmazott hálahimnusz, avagy álljon az egy szívből jövő szócskából, azért a mai takarékoskodási helyzetre való tekintettel készítettünk közös meghallgatási márványtáblákat is, amelyekben a hála kifejezés mindenkire vonatkozólag már előre fel van vésvé, s így csak az egyes neveket kell alávésni.

A kegyoltár jobboldali zártpadja feletti közös márványtábla hálaszövege így szól:

«Nagyaszszyonyunk! Gyermekeid köszönete, hálája száll ime Hozzád! . . .

Megnyitottad jóságos anyai szívedet, s csodálatos égi Ir folyt le abból reánk . . . Igen, a mi nagy bajaink, testi-lelki szenvedéseink enyhítésére, családi boldogságunk visszaállítására . . . és bőséges irgalmad nem ismert határt!

Hozsánna azért Néked! Te csodálatos Szent Szűz! Hozsánna! Magyarok dicsőséges Nagyaszszyonya!»

Mind az a kedves hívő, aki ezen közös márványtáblán óhajtja a jó Szűz Anya iránti háláját kifejezni, küldje be a Sziklateplom sekrestyéjébe a megtörtént meghallgatás leírását, küldje be ugyanoda az 1 cm széles és 10 cm hosszú vékony papírszeleten sajátkezűleg írt (autogramm-szerű) aláírását, végül fizesse be ugyanott a névfelvésés költsége és a közös márványtábla felerősítése címén esedékes 15, azaz tizenöt pengőt, s akkor neve fel lesz vésvé a közös márványtáblára.